



हिंदी दैनिक

# नागपुर मेट्रो समाचार

नागपुर, सोमवार, 10 फरवरी 2025

# मेट्रो सिटी



कवि प्रदीप की 110वीं जयंती पर संगीत कार्यक्रम

नागपुर. दादासाहब फाल्के पुरस्कार से सम्मानित कवि प्रदीप जी की 110 वीं वर्षगांठ मनाई गई। इस अवसर पर विदर्भ हिन्दी साहित्य सम्मेलन व कवि प्रदीप फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में उमंग के बैनर तले अनूठा संगीतमयी कार्यक्रम 'एक दीप कवि प्रदीप' का आयोजन किया गया। सांताबर्डी स्थित हिंदी मोर भवन के मधुर सभागृह में स्व. कवि प्रदीप के जीवन एवं कालजयी रचनाओं पर आधारित कार्यक्रम सफलपूर्वक संपन्न हुआ। कार्यक्रम की शुरुवात दीप प्रचलन से हुई। कार्यक्रम के संयोजक और संयुक्त मंत्री उमेश शर्मा ने अतिथियों का स्वागत किया और कार्यक्रम की प्रस्तावना रखी। विदर्भ हिंदी साहित्य सम्मेलन के साहित्य मंत्री डॉ. सागर खादीवाला ने सदन को संस्था की गतिविधियों की जानकारी दी। बी. सी. भरतिया, राष्ट्रीय अध्यक्ष, राष्ट्रीय व्यापारी परिषद, नई दिल्ली ने अपने विचार व्यक्त किए। कवि प्रदीप फाउंडेशन के अध्यक्ष, पूर्व सांसद अविनाश पांडे ने कवि प्रदीप जी के प्रति अपनी कृतज्ञता व्यक्त करते हुए फाउंडेशन के माध्यम से कवि प्रदीप जी के विचारों व आदर्शों को नई पीढ़ी तक पहुंचाने के लिए जाने वाले कार्यों के बारे में जानकारी दी।

## नागपुर में होगा मालवाहक विमानों का निर्माण

**'बोइंग कंपनी पुराने यात्री विमानों को कार्गो विमानों में बदलने का प्रोजेक्ट शुरू करेगी। चूंकि यह परियोजना नागपुर में शुरू की जाएगी, इसलिए नागपुर मालवाहक विमानों के उत्पादन का केंद्र बन सकता है'**

नागपुर.

बोइंग कंपनी पुराने यात्री विमानों को कार्गो विमानों में बदलने का प्रोजेक्ट शुरू करेगी। चूंकि यह परियोजना नागपुर में शुरू की जाएगी, इसलिए केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने विश्वास

जताया कि नागपुर कार्गो विमानों के निर्माण का केंद्र बन सकता है। इस मौके पर गडकरी बोल रहे थे. इस अवसर पर एयर मार्शल वी. के. गर्ग, एयर मार्शल संजीव घुराटिया, लेफ्टिनेंट जनरल (सेवानिवृत्त) संजय वर्मा, अध्यक्ष वीडीआईए और मेजर जनरल (सेवानिवृत्त) अनिल बाम, निदेशक आईआईएम डॉ. भीमराय मैत्री उपस्थित थे।



गडकरी ने कहा, भारत हथियार उत्पादन में अग्रणी हो गया है. पहले हमारा देश बड़ी मात्रा में हथियार आयात करता था। अब हमारे देश में निजी कंपनियाँ हथियारों का निर्यात

करने लगी हैं। विदर्भ रक्षा हथियार निर्माण का केंद्र बनना चाहता है। यहां से इसे न सिर्फ भारत बल्कि पूरी दुनिया में निर्यात किया जाएगा। एयर मार्शल संजीव घुराटिया ने कहा,

डॉ। भीमराय मैत्री ने कहा, शंघाई को पूरी दुनिया का मैन्युफैक्चरिंग हब कहा जाता था. अब ये तस्वीर बदल रही है और भारत पूरी दुनिया में सप्लाई कर रहा है.

निजी कंपनियां बनाएंगी भारत को आत्मनिर्भर गर्ग संरक्षण क्षेत्र में निजी कंपनियां आयात कम करने में मदद कर रही हैं। सशस्त्र बलों की जरूरतों को देखते हुए भारतीय निजी कंपनियों को उत्पादन बढ़ाने की जरूरत है. एयर मार्शल वी का मानना है कि निजी कंपनियों की बढ़ोतरी ही भारत आत्मनिर्भर बन सकता है। के. गर्ग ने व्यक्त किये।

## गुरुदेव सेवाश्रम में आशा कार्यालय का उद्घाटन

नागपुर.

गुरुदेव सेवाश्रम में आशा एवं ग्रुप प्रवर्तक कर्मचारी संघ कार्यालय का उद्घाटन एवं अन्य दिवस कार्यक्रम बड़ी धूमधाम से आयोजित किए गए। कार्यालय का उद्घाटन नगर निगम के चिकित्सा स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. दीपक सेलेकर ने फीता काटकर जिला कार्यालय का उद्घाटन करने के बाद संगठन की ओर से गुरुदेव सेवाश्रम में उनका अभिनंदन किया गया। संस्था का विशाल कार्यालय सुभाष रोड स्थित सुमित अपार्टमेंट में बनाया गया। मेले के उद्घाटन के साथ-साथ विभिन्न स्वास्थ्य केंद्रों की आशा कार्यकर्ताओं ने आशा दिवस मनाने के लिए नृत्य प्रस्तुत किया तथा कुछ नाटकों का मंचन भी किया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में आशा कार्यकर्ता, समूह



प्रवर्तकों को अनुबंध कर्मचारियों में समायोजित किया जाना चाहिए। ऐसे विषय पर चर्चा हुई। कार्यक्रम के दौरान कर्मचारियों और नागरिकों के लिए शानदार भोजन की भी व्यवस्था की गई थी। आशा कार्यकर्ताओं ने नृत्य और भोजन का आनंद लिया तथा उत्कृष्ट कार्यक्रम आयोजित करने तथा विशाल कार्यालय बनाने के लिए उन्हें बधाई दी।

## सार्वजनिक कार्यक्रमों में होने चाहिए रक्तदान शिविर- बावनकुले 42वें जयस्वाल समाज सामूहिक विवाह समारोह

नागपुर.

जयस्वाल सभा नागपुर एवं बाबुलालजी टक्कामोरे स्मृति संस्था के संयुक्त तत्वावधान में भव्य रक्तदान शिविर संपन्न हुआ। शिविर का उद्घाटन पालक मंत्री चंद्रशेखर बावनकुले इनके शुभ हस्ते संपन्न हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता समाज अध्यक्ष राजीव जयस्वाल ने कि प्रमुख रूप से बाबुलाल टक्कामोरे स्मृति संस्था के अध्यक्ष अधिवक्ता प्रकाश जयस्वाल, डॉ. हरीश वर्धे, प्रवीण जयस्वाल, राजेश जयस्वाल, राजकुमार जयस्वाल, संजय जयस्वाल, अजय टक्कामोरे, प्रवीण सातने उपस्थित थे। चंद्रशेखर बावनकुले का राजीव जयस्वाल व प्रकाश जयस्वाल ने शाल, पुष्पगुच्छ व ममोन्टो देकर सम्मानित किया। अजय टक्कामोरे ने जयस्वाल सभा का पुष्पगुच्छ, शाल, ममोन्टो देकर सम्मानित किया।



कार्यक्रम को सफल बनाने में योगेश जयस्वाल, सचिन जयस्वाल, अमित जयस्वाल, अनिल जयस्वाल, सुशांत जयस्वाल, लोकेश टक्कामोरे, अरिहंत जैन, यश जैन, पिपुशा जरीवाला, प्रणय टक्कामोरे, अमित जैन, जयस्वाल समाज ने अथक प्रयास किया। रक्तदान लाईफ लाईन ब्लड बैंक के सहयोग से हुआ। सभी रक्तदाता को भेंट स्वरूप शिर्डी साई बाबा का प्रसाद व सभी का सम्मान किया गया। संचालन अजय टक्कामोरे ने किया। व सभी रक्तदाता व अतिथियों का आभार सुशांत जयस्वाल ने माना। विशेष सहयोग जयस्वाल समाज बंधु व सर्व पदाधिकारी का रहा।

## नगर निगम का 'शिक्षा महोत्सव' आज संपन्न

नागपुर.

नागपुर महानगरपालिका के स्कूली विद्यार्थियों में खेल के प्रति जागरूकता पैदा करने तथा उनमें खेल भावना पैदा करने के उद्देश्य से नागपुर महानगरपालिका के शिक्षा विभाग ने आयोजित किये 'शिक्षोत्सव 2024-25' का समापन आज होगा। प्रातः 10.30 बजे कविवर्य सुरेश भट्ट ऑडिटोरियम में आयोजित समापन समारोह में 'शिक्षा महोत्सव' के अंतर्गत आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को गणमान्य व्यक्तियों से पुरस्कृत किया जाएगा। कार्यक्रम में शहर के सभी माननीय विधायक, नगर निगम आयुक्त एवं प्रशासक डॉ. अभिजीत चौधरी, अतिरिक्त आयुक्त आंचल गोयल उपस्थित रहेंगे।

आयुक्त एवं प्रशासक डॉ. अभिजीत चौधरी के मार्गदर्शन एवं अपर आयुक्त आंचल गोयल के नेतृत्व में 'शिक्षा महोत्सव' का आयोजन किया गया। इसके अंतर्गत विद्यार्थियों के लिए विभिन्न शैक्षिक प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। इसके बाद गणेशपेट स्थित शिक्षक भवन में सांस्कृतिक प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। इस प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। प्राथमिक श्रेणी की खेल प्रतियोगिताएं महल के चिटणीस पार्क में आयोजित की गईं, जबकि माध्यमिक श्रेणी की खेल प्रतियोगिताएं धंतोली के यशवंत स्टेडियम में आयोजित की गईं। इन प्रतियोगिताओं में विजयी विद्यार्थियों को आज कविवर्य सुरेश भट्ट ऑडिटोरियम में आयोजित समापन समारोह में पुरस्कृत किया जाएगा।

## विदर्भ में बनेगी मलेरिया की दवा > 250 करोड़ की लागत से लोगों को मिलेगा रोजगार

नागपुर.

विदर्भ अब कपास, कोयला और लोहे के साथ दवाओं के लिए भी प्रसिद्ध होगा। वैश्विक एकीकृत फार्मा कंपनी आईपीसीए ने 1999 में वर्षा जिले के हिंरनी गांव में नोबल एक्सप्लोरेचम की 700 एकड़ जगह खरीदी थी, जहां 250 करोड़ की लागत से यह प्लांट लगाया गया है। इस प्लांट में इन्फ्रेस्ट्रक्चर और इंटरमीडिएट सुविधा शुरू की जाएगी। देश में कंपनी का पहला ग्रीन प्लांट कंपनी के एक्विजिटिव चैयरमैन प्रेमचंद लोढा ने बताया कि देश में कंपनी का यह पहला ग्रीन प्लांट होगा। इसे चलाने के लिए अगले साल 15 मेगावॉट का सोलर प्लांट लगाया जाएगा। पहले फेज में इस प्लांट में 250 करोड़ का निवेश किया गया है। यहां मलेरिया और हाइपरटेन्शन की दवा के साथ



इस साल 8000 करोड़ तक पहुंच जाएगा। कंपनी के 350 से भी अधिक ब्रांड हैं। कंपनी ने यहां एक बायो-पेलेट्स प्लांट भी लगाया है। उन्होंने बताया कि मलेरिया की दवा की सर्वाधिक खपत भारत में है। चीन इसके इंटरमीडिएट का सबसे बड़ा उत्पादक था। आईपीसीए भी पहले चीन से ही इंटरमीडिएट खरीदती थी, लेकिन हमने उसका एकाधिकार खत्म कर दिया है। आईपीसीए अब दुनिया की सबसे बड़ी इंटरमीडिएट प्रोड्यूसर बन गई है। हम अन्य देशों को इंटरमीडिएट का निर्यात भी करते हैं। अमिताभ बच्चन के थे 50% शेयर नागपुर में आयोजित एडवांटेज विदर्भ में शामिल होने आए प्रेमचंद लोढा ने बताया कि इस कंपनी में अमिताभ बच्चन के 50 प्रतिशत शेयर थे। 1996 में आर्थिक तंगी के चलते उन्होंने अपने सारे शेयर बेच दिए थे।

## पिज़्ज़ा मांगने पर छात्राओं को छात्रावास से निष्कासित किया

नागपुर.

पिछड़े वर्ग के लड़के-लड़कियों की शिक्षा को सुगम बनाने के लिए सरकारी छात्रावास शुरू किए गए हैं, ताकि वे उच्च शिक्षा प्राप्त कर सकें, उसी प्रकार आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के लड़के-लड़कियाँ स्कूल और कॉलेज की शिक्षा प्राप्त कर सकें. यह योजना 1922 से चालू है। वर्तमान में, नागपुर जिले में 13 लड़कों और 12 लड़कियों के लिए 25 सरकारी छात्रावास और कामकाजी महिलाओं के लिए एक सरकारी छात्रावास है। राज्य में पांच सौ से अधिक छात्रावास चल रहे हैं. सामाजिक न्याय विभाग के पास नासिक जिले के मोशी में लड़कियों के लिए एक छात्रावास है। छात्रावास की क्षमता 250 छात्रों की



है और इसके नियम सख्त हैं। यह होना ही चाहिए, क्योंकि आखिरकार लड़कियों की सुरक्षा ही मायने रखती है। लेकिन, दो दिन पहले हॉस्टल की संचालिका मोनाक्षी नरहरे ने एक अजीब फैसला लिया. एक कमरे में चार लड़कियाँ रहती हैं। छात्रों में से एक ने ऑनलाइन पिज़्ज़ा ऑर्डर किया, इसलिए उसे एक आधिकारिक नोटिस भेजा गया और उसका छात्रावास प्रवेश एक महिने के लिए रद्द कर दिया गया।

इस मामले में घर के मुखिया ने संबंधित छात्रों के अभिभावकों को भी बुलाया. उनसे शैक्षणिक विषयों के बजाय अन्य अनावश्यक बिन्दुओं पर चर्चा कर उन्हें समझाया गया। मां-बाप गिड़गिड़ाते रहे, लेकिन कोई फायदा नहीं हुआ, बस इसी मामूली वजह से गांव से मां-बाप को बुलाया गया। ऐसे संवेदनहीन और निर्दयी मुखियाओं पर कार्यवाई होनी चाहिए. यह लिखा जाए कि किस

**नियम और शर्तें**  
प्रवेश योग्यता के आधार पर दिया जाता है।  
छात्र महाराष्ट्र राज्य का निवासी होना चाहिए  
प्रवेशित छात्रों के माता-पिता, वार्षिक आय रु. जाति के लिए 2.5 लाख और इमाव के लिए 1,00,000/- से अधिक नहीं।  
कक्षा 8वीं और उससे ऊपर की कॉलेज शिक्षा प्राप्त करने वाले छात्र प्रवेश के लिए आवेदन कर सकते हैं।  
स्कूली छात्रों के लिए आवेदन की अंतिम तिथि 15 मई से पहले, कॉलेज छात्रों के लिए 30 जून या परिणाम की तारीख से 15 दिनों के भीतर।  
**सरकारी छात्रावास में सुविधाएं**  
निःशुल्क आवास एवं भोजन, बिस्तर, पुस्तकालय सुविधाएं।  
स्कूली विद्यार्थियों को प्रति वर्ष दो पोशाकें दी जाती हैं।  
सिलसिलेवार पाठ्यपुस्तकें, हैंडबुक, स्टेशनरी आदि  
मेडिकल और इंजीनियरिंग छात्रों को उनके पाठ्यक्रम के अनुसार स्टेथोस्कोप, फ़ोन, ड्राइंग बोर्ड  
बॉयलर सूट और कलानिकेतन छात्रों के लिए पेंट, ड्राइंग बोर्ड, ब्रश कैनवास आदि।  
छात्रावास के छात्रों को उनके दैनिक खर्चों के लिए निर्वाह भत्ता दिया जाता है।  
छात्रावासों में पठन प्रेरणा गतिविधियाँ क्रियान्वित की जाती हैं।  
नियम के तहत छात्रों के प्रवेश पर रोक लगाई गई है। केवल पिज़्ज़ा का ऑर्डर दिया, उन्होंने ड्रस या हथियार का ऑर्डर नहीं दिया। स्टूडेंट हेल्थिंग हैट्स के अध्यक्ष एडवोकेट. कुलदीप अम्बेकर द्वारा किया गया।

## आदित्य ठाकरे की घातक गेंदबाजी से विदर्भ मजबूत स्थिति में

**रणजी ट्रॉफी: विदर्भ पहली पारी - 353, तमिलनाडु - 159/6**

नागपुर.

तेज गेंदबाज आदित्य ठाकरे की घातक गेंदबाजी के बदैलत विदर्भ ने रणजी ट्रॉफी क्वार्टर फाइनल में तमिलनाडु को मुश्किल में डाल दिया है। नागपुर के वीसीए स्टेडियम में खेले जा रहे इस मुकाबले के दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक तमिलनाडु ने 159 रन बनाकर अपने 6 महत्वपूर्ण विकेट गंवा दिए।



पहले बल्लेबाजी करते हुए विदर्भ की पहली पारी 353 रनों पर समाप्त हुई। जवाब में तमिलनाडु के बल्लेबाज विदर्भ के गेंदबाजों के सामने संघर्ष करते नजर आए और स्टंप्स तक उनकी टीम 159/6 के स्कोर पर पहुंच पाई। तमिलनाडु अभी भी 194 रन पीछे है और उस पर फॉलोऑन का खतरा मंडरा रहा है। तमिलनाडु की पारी की शुरुआत खराब रही। आदित्य ठाकरे ने अपनी तीसरी ही गेंद पर एस मोहम्मद अली को आउट कर विदर्भ को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद उन्होंने साई सुदर्शन (कैच आउट - यश ठाकुर) और भूपति कुमार (कैच आउट - अक्षय वाडकर) को भी पवेलियन भेज दिया। इस समय तमिलनाडु का स्कोर 38/3 हो चुका था। इसके बाद, अद्वि सिद्धार्थ (65) और विजय शंकर ने पारी को संभालने की कोशिश की और 95 रनों की साझेदारी की। लेकिन ठाकरे ने इस खतरनाक होती जोड़ी को तोड़ते हुए विजय शंकर को विकेटकीपर के हाथों कैच आउट करा दिया। हर्ष दुबे ने भी

शानदार गेंदबाजी करते हुए आंद्रे सिद्धार्थ (65) को चलता किया, जिससे तमिलनाडु और मुश्किल में फंस गया। इससे पहले, विदर्भ ने 264/6 से आगे खेलना शुरू किया था। करुण नायर (122) और हर्ष दुबे (69) ने टीम को 326 के स्कोर तक पहुंचाया। हालांकि, इसके बाद करुण नायर आउट हो गए और विदर्भ की पारी 353 रनों पर सिमट गई। तमिलनाडु की ओर से सोनू यादव (3/91) और विजय शंकर (3/75) ने 3-3 विकेट लिए।

## फुटाला तालाब में हेलिकॉप्टर की सुरक्षा पर सवाल

नागपुर.

फुटाला तालाब पर आकर्षण का केंद्र भारतीय वायुसेना के पुराने हेलिकॉप्टर के पास ही सेल्फी प्वाइंट बनाया गया है। यहां लोग खड़े होकर हेलिकॉप्टर के साथ फोटो निकाल सकते हैं। तीन दिन पहले इस हेलिकॉप्टर के भीतर एक युवक घुस गया। वह बाहर निकल रहा था तभी दूसरे युवक ने दरवाजे को बंद करने का प्रयास किया। दोनों की इस हकत को किसी ने मोबाइल में शूट कर उसे वायरल कर दिया। घटना 3 दिन पहले की है।



था, लेकिन उस दरवाजे को बंद नहीं किया गया। करतूत सामने आने पर अंबाझरी के थानेदार विनायक गोल्हे खुद मौके पर पहुंचे और हेलिकॉप्टर के खुले दरवाजे को बंद किया। गौरतलब है कि, प्रशासन की लापरवाही के कारण फुटाला ताला पर रखे गए इस हेलिकॉप्टर में जंग लगने लगी है। यहां पर सौंदर्य के लिए लगाई गई वस्तुओं की स्थिति खराब हो रही है। परिसर में असामाजिक तत्वों का जमावड़ा दर रात तक रहता है। परिसर में शराब की बोटलें पड़ी हुई नजर आती हैं।

## नागरिक दक्षता समिति उत्तर नागपुर ने रमाई जयंती हर्षोल्लास से मनाई

नागपुर.

9 कोटि जनता की उद्धारक माता रमाई आंबेडकर की जयंती उत्साह के साथ उत्तर नागपुर नागरिक दक्षता समिती द्वारा मनाई गई।



कार्यक्रम के प्रारंभ में नागरिक दक्षता समिती के संयोजक बंदोपंत टेंभुने, संस्था के अध्यक्ष प्रा. वामनराव साखरे, महासचिव डॉ. राजकुमार खियानी, उपाध्यक्ष अर्जुन मेश्राम, श्रीमती सिंधु वाघमारे, सचिव श्रीमती वीणा दरवाडे, औकरासिंह बोहोत, दिक्षित अंबादे, भास्कर राव मेश्राम, वासुदेव जम्बूलकर, विनायक नदेशर ने माता रमाई आंबेडकर के चित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रचलित कर सामूहिक अभिवादन किया। अध्यक्ष वामनराव साखरे ,

श्रीमती शेवन्ता शेन्डे, संजय चह्रादे, इंद्रपाल वाघमारे, यादव गणवीर, सुजाता वासनिक, विद्या वाल्दे, अंब. नीता सहारे, आनंद साखरे, ईश्वर टेंभुने, एच. एम. खोब्रागडे, दिनेश धमगाये, सुरेंद्र रामटेके सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित हुए।

**NEW YEAR OFFER**

**EXOTIC KASHMIR**

5 NIGHTS | 6 DAYS

Srinagar | Sonamarg | Pahalgam | Gulmarg

MIN 6 PAX GET BEST DEALS

10% OFF

19,999/-

Hotel | Meals | Taxi | Sightseeing

Book Now

88888 86930 | 77220 24512 | domestic@btpyatra.com | www.btpyatra.com

# रोहना-पारशिवनी पाइपलाइन मार्ग की स्थिति बदहाल

> किसानों और राहगीरों को हो रही भारी परेशानी

पारशिवनी.  
नागपुर शहर को जल आपूर्ति करने के लिए पंच जलाशय से नागपुर तक पाइपलाइन बिछाई गई है। इस पाइपलाइन की देखभाल के लिए नागपुर महानगर पालिका द्वारा किसानों से जमीन खरीदकर पंच जलाशय से पारशिवनी-रोहना तक डामर रोड का निर्माण किया गया था। इस मार्ग का उपयोग किसान अपने खेतों तक पहुंचने के लिए भी करते हैं।



हालांकि, पिछले दो वर्षों से इस पाइपलाइन मार्ग पर अवैध रेत और मुरम चोरी में संलिप्त बड़े वाहनों की आवाजाही के कारण सड़क की हालत दयनीय हो गई है। इन भारी वाहनों की वजह से सड़क पर जगह-जगह बड़ी दरारें आ गई हैं, जिससे किसानों और आम राहगीरों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है।

हालांकि, यह मार्ग नागपुर महानगर पालिका के अधीन आता है और इस पर निजी भारी वाहनों की आवाजाही पूरी तरह प्रतिबंधित होनी चाहिए। लेकिन प्रशासन की

## अवैध परिवहन से बढ़ रहा हादसों का खतरा

अवैध खनिज परिवहन के लिए क्षमता से अधिक भरे ट्रकों की लगातार आवाजाही से सड़क की मिट्टी, मिट्टी और मुरम जगह-जगह बिखर गई है। इसके चलते छोटे वाहन चालक फिसलकर गिर रहे हैं, जिससे दुर्घटनाओं की संख्या बढ़ती जा रही है। अब तक इस मार्ग पर कई वाहन चालकों को अपनी जान गंवानी पड़ी है।

## प्रशासन नहीं दे रहा ध्यान, किसानों में आक्रोश

स्थानिक किसानों ने इस संबंध में कई बार प्रशासन से शिकायत की है, लेकिन अभी तक कोई ठोस कार्रवाई नहीं की गई है। किसान गुणेश भक्तने ने बताया कि बार-बार शिकायतों के बावजूद प्रशासन इस समस्या की ओर ध्यान नहीं दे रहा, जिससे भविष्य में बड़े हादसे होने की आशंका बढ़ रही है।

लापरवाही के कारण अवैध परिवहन बेधड़क जारी है, जिससे सड़क की स्थिति और भी बदतर होती जा रही है।

स्थानीय किसानों और ग्रामीणों ने प्रशासन से अवैध रेत चोरी में लगे वाहनों पर तुरंत कार्रवाई करने, इस मार्ग पर कड़ी पाबंदी लगाने और जल्द से जल्द सड़क की मरम्मत करने की मांग की है। यदि जल्द कार्रवाई नहीं की गई तो किसानों द्वारा विरोध प्रदर्शन किए जाने की संभावना है।

## इंदौर-नागपुर-इंदौर वंदे भारत एक्सप्रेस के समय में बदलाव

नागपुर. रेलवे प्रशासन द्वारा 20911/20912 इंदौर-नागपुर-इंदौर वंदे भारत सुपरफास्ट एक्सप्रेस के नर्मदापुरम स्टेशन पर टहराव प्रदान किए जाने के कारण इसके भोपाल और इटारसी स्टेशन के समय में संशोधन किया गया है, जो आज 10 फरवरी 2025 से प्रभावी होगा। वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक सौभिक कटारिया ने बताया कि इटारसी जंक्शन पर 20911 वंदे भारत एक्सप्रेस अब सुबह 10:45 बजे पहुंचेगी और 10.50 बजे प्रस्थान करेगी जबकि 20912 वंदे भारत एक्सप्रेस इटारसी में शाम 7:00 बजे आएगी और 7:05 बजे रवाना होगी। इस प्रकार 20912 वंदे भारत एक्सप्रेस भोपाल में रात 8:38 बजे आएगी और 8:43 बजे रवाना होगी। निजामुद्दीन से चलकर भोपाल के रानी कमलापति रेलवे स्टेशन (आरकेएमपी) आने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस पंचमुअल्टी के पैरामीटर पर फेल साबित हुई है। रीवा से चलकर आरकेएमपी आने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस ऑन्यूयूसी के पैरामीटर पर खरी नहीं उतरती। यह खुलासा आरकेएमपी, निजामुद्दीन, इंदौर, रीवा और नागपुर के लिए चलने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस की स्टेटस पड़ताल में हुआ है।

## होमगार्ड सैनिकों का विदाई समारोह संपन्न

सावनेर होमगार्ड समादेशक तुलसी आवते द्वारा वरिष्ठ अधिकारियों के निदेशानुसार सेवानिवृत्त हुए महिला एवं पुरुष होमगार्ड सैनिकों को सम्मानित कर विदाई दी गई। इन होमगार्ड सैनिकों ने अपने कार्यकाल में निस्वार्थ सेवा प्रदान की थी। कार्यक्रम का आयोजन सावनेर स्थित हुतात्मा स्मारक में किया गया, जहां उन्हें शॉल, श्रीफल और स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।



इस भव्य समारोह की अध्यक्षता जिला समादेशक एवं अपर पुलिस अधीक्षक रमेश धुमाल ने की। इस अवसर पर सावनेर पुलिस उपविभागीय अधिकारी अनिल म्हस्के, सावनेर तालुका मराठी पत्रकार संघ के अध्यक्ष किशोर दुंडेले, भाजपा शहर अध्यक्ष राजू घुगल, प्राचार्य डॉ. योगेश पाटील, प्रो. साहेबराव बिरखरे, नागपुर शहर समादेशक खेमचंद मस्के, नागपुर विभाग प्रमुख सुरेंद्र ईश्वर सहित कई गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

समारोह में सेवानिवृत्त होमगार्ड सैनिक महावीर जधरे, चिंतामण कडु, आसाराम मोहबिया, शंकर चरपे, नरेश सवईतुल, धनराज राऊत, विठ्ठल बुरडे, युवराज बोरिवार, उमाशंकर बासुटिया, मायाबाई बुंदाले, बेबीताई वासे, बेबीबाई गौरुसे आदि को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत सावनेर होमगार्ड पथक अधिकारी तुलसीदास आवते द्वारा प्रस्ताविक भाषण से हुई। उन्होंने इस आयोजन को वरिष्ठ सेवानिवृत्त सैनिकों के प्रति कृतज्ञता प्रकट करने का एक आदर्श उदाहरण बताया। इस दौरान सावनेर पुलिस उपविभागीय अधिकारी अनिल म्हस्के ने सेवानिवृत्त सैनिकों को उनके उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं और आभार प्रदर्शित किया कि भविष्य में यदि उन्हें या उनके परिवार को किसी भी प्रकार की सहायता की आवश्यकता हो तो पुलिस विभाग उनकी हर संभव मदद करेगा। कार्यक्रम का संचालन रूचा गोटे ने किया और आभार प्रदर्शन प्रेमचंद आवते ने व्यक्त किया। आयोजन का समापन सभी उपस्थित लोगों के स्नेहभोज के साथ

संपन्न हुआ। इस आयोजन को सफल बनाने में दिलीप चधे, प्रकाश बावने, संजय सेंबेकर, मिलिंद गणविर, ईश्वर जैस्वाल, चंद्रशेखर बासुटिया, मनोज चवारे, किशोर अलुधरे, मनोज बरती, राजकुमार कानफाडे, दीपक गवळी, हिरामण ढवले, महिला सिपाही किरण कश्यप, अस्मिता ढोके, कल्पना इसड, देवयानी मोरे, तेजस्विनी अंबरेते, वर्षा खडसे, कौशल गडकोंडाले, मनी अलोने, गीता गजभिषे, ऋचा गोटे, अंकीता मोहोड, प्रणाली गजभिषे, प्रणाली कोल्हेकर, अनीता उईके आदि ने महत्वपूर्ण योगदान दिया।

इस समारोह में सावनेर, केलवद, खापा, पारशिवनी, रामटेक सहित जिले के सभी ग्रामीण पथक अधिकारी व महिला-पुरुष होमगार्ड सैनिकों ने बड़ी संख्या में उपस्थिति दर्ज कराई।

## दिल्ली में भाजपा की जीत पर सावनेर में जश्न



सावनेर.  
दिल्ली विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बहुमत हासिल कर आम आदमी पार्टी (आप) को करारी शिकस्त दी, जबकि कांग्रेस पार्टी अपना खाता भी नहीं खोल पाई। 8 फरवरी को सुबह शुरू हुई मतागणना पर सभी भाजपा कार्यकर्ताओं की नजरें टिकी रहीं। जैसे-जैसे ख़बरें आती चलीं, भाजपा के पक्ष में आते गए, कार्यकर्ताओं में उत्साह बढ़ता गया। जीत की ख़ुशी में भाजपा कार्यकर्ता सावनेर के गांधी पुतले पर एकत्रित हुए और ढोल-ताशों के साथ जमकर जश्न मनाया। पटाखे फोड़े गए और आतिशबाजी की गई। शहर भाजपा अध्यक्ष राजू घुगल, तालुका अध्यक्ष मंदार मंगले, मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना के सावनेर-कलमेधर विधानसभा अध्यक्ष मनोहर कुंभारे, वरिष्ठ भाजपा नेता रामराव मोवाडे, पूर्व नगरसेवक तुषार उमाटे, रविंद्र ठाकुर, सुजीत बागडे, पीटू सातपुते सहित सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ता पार्टी के झंडे लेकर पहुंचे। उन्होंने एक-दूसरे को जीत की बधाई दी, गुलाल लगाकर मिठाइयां खिलाईं और पूरे जोश के साथ भाजपा की जीत का जश्न मनाया।

## अदाणी क्रिकेट टूर्नामेंट में देखने मिली दमदार पारी



नागपुर.  
अदाणी क्रिकेट टूर्नामेंट 2025 ने अपने दूसरे दिन भी खेल के रोमांच और टीम भावना का अद्भूत प्रदर्शन किया। अब सेमीफाइनल मुकाबलों की तैयारी जारी पर है। पहले सेमीफाइनल में गोंडखैरी का मुकाबला वडधामना सीनियर से होगा, जबकि दूसरे सेमीफाइनल में सुराबर्डी और वडधामना जूनियर की टीमों आमने-सामने होंगी। दर्शकों और खिलाड़ियों के जोश को देखते हुए फाइनल मुकाबला और भी रोमांचक होने की उम्मीद है। यह तीन दिवसीय टूर्नामेंट वडधामना के वंदे मातरम ग्राउंड में आयोजित किया जा रहा है, जिसमें गोंडखैरी, वडधामना, सुराबर्डी, कलंबी और साहलु की आठ टीमों हिस्सा ले रही हैं। टूर्नामेंट का उद्देश्य ग्रामीण प्रतिभाओं को एक मंच प्रदान करना है, जहाँ वे अपने हुनर को दिखा सकें। टूर्नामेंट के दूसरे दिन दर्शकों और खिलाड़ियों का जोश देखते ही बन रहा था। तीन दिवसीय टूर्नामेंट के दूसरे दिन चार रोमांचक मुकाबले खेले गए, जिनमें 120 खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन किया। परिणाम कुछ इस प्रकार रहे: सुपर किंग्स (70/7) खिलाप गोंडखैरी (113/3), सुराबर्डी (116/3) के खिलाप एमएच वॉरियर्स (67/6) सुराबर्डी, साहलु (113/2) खिलाप वडधामना सीनियर (113/0), कलंबी (70/4) खिलाप वडधामना जूनियर (147/3)। सेमीफाइनल : गोंडखैरी (95/7) खिलाप वडधामना सीनियर (96/4)। सुराबर्डी (27/10) खिलाप वडधामना जूनियर (88/9)। दूसरे दिन खेले गए उपरोक्त सभी चार मुकाबलों ने टूर्नामेंट को और भी रोचक बना दिया। कुल मिलाकर, आठ टीमों ने हिस्सा लिया और मैदान पर अपनी प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन किया। मैदान पर खेल देखने के लिए 120 दर्शकों की उपस्थिति ने खिलाड़ियों का मनोबल बढ़ाया। इस आयोजन को विशेष बनाने के लिए कई महत्वपूर्ण शक्तिसयतों ने भी इसमें भाग लिया, जिनमें वाडी पुलिस स्टेशन के पीएसआई राजेश टाटकर, वडधामना गाँव के सरपंच धीरज अंबटकर, अदाणी के डीजीएम श्री सुनील सिंह और पंकज कुमार, आजाद यूथ फोर्स के एडवोकेट सुरेंद्र मिश्रा और आर्ट मैनेजर रविंद्र तेंदुलकर शामिल थे।

## नागपुर में मालवाहक विमानों का निर्माण

> बोइंग शुरू करेगा प्रोजेक्ट नागपुर.

विमान निर्माण की दिग्गज कंपनी बोइंग पुराने यात्री विमानों को मालवाहक विमानों में बदलने का एक महत्वपूर्ण प्रोजेक्ट शुरू करने जा रही है। यह प्रोजेक्ट नागपुर में शुरू होगा, जिससे यह शहर मालवाहक विमानों के निर्माण का केंद्र बन सकता है। यह जानकारी केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने दी। औद्योगिक महोत्सव के दूसरे दिन 'रक्षा क्षेत्र में अवसर' विषय पर आयोजित संगोष्ठी में गडकरी ने कहा कि भारत अब हथियार निर्माण में अग्रणी बन रहा है। पहले हमारा देश बड़ी मात्रा में हथियारों का आयात करता था, लेकिन अब भारतीय निजी कंपनियां इन्हें निर्यात करने लगी हैं। उन्होंने कहा कि विदर्भ को रक्षा उपकरण निर्माण का हब बनाना हमारा लक्ष्य है, जिससे यहाँ से न केवल भारत बल्कि पूरे विश्व में हथियारों का निर्यात किया जा सके। इस अवसर पर एयर मार्शल संजीव घुराटिया ने कहा कि यदि सही दिशा-निर्देश मिले तो भारतीय निजी कंपनियां देश की सशस्त्र सेनाओं की जरूरतों को पूरा कर सकती हैं और इससे भारत आत्मनिर्भर बन सकेगा। आईआईएम नागपुर के निदेशक डॉ. भागीरथ्या मैत्री ने कहा कि पहले शंघाई को पूरी दुनिया का मैयूफ्रेक्चरिंग हब माना जाता था, लेकिन अब यह तस्वीर बदल रही है और भारत वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला का एक महत्वपूर्ण हिस्सा बन रहा है। एयर मार्शल वी. के. गर्ग ने कहा कि रक्षा क्षेत्र में आयात घटाने के लिए निजी कंपनियों की भूमिका अहम होती जा रही है। भारतीय कंपनियों को उत्पादन क्षमता बढ़ाने की जरूरत है, जिससे देश रक्षा क्षेत्र में पूरी तरह आत्मनिर्भर बन सके।

## तेजस ने किया जरूरतमंदों को साड़ी, कुर्ता पाजामा, कंबल वितरण



कामठी.  
तेजस बहुउद्देशीय संस्था द्वारा संस्थापक अध्यक्ष चंद्रशेखर अरगुलेवार के नेतृत्व में एमएसएसईबी कार्यालय समीप शिव नगर में महिलाओं को साड़ी, पुरणों को कुर्ता पैंजामा, कंबल लेकर अपने दल बल के साथ पहुँची। संस्था के मार्गदर्शक राजेश काकडे, जगन्नाथ फाले, कुक्कू सिंह चाना, संस्था मित्र शंकर बर्मन, मिजबां रहमान, सफीक रहमान, अकशद मेश्राम, तेजस अरगुलेवार, रविन्द्र तांडेकर, अर्जुन उपासे, संस्था उपाध्यक्ष देवीदास पेटारे, संस्थापक अध्यक्ष चंद्रशेखर अरगुलेवार के हस्ते इन जरूरतमंदों को वितरित किया गया।

## दुर्गा चौक मित्र परिवार की वार्षिक साधारण सभा संपन्न



कामठी.  
दुर्गा चौक मित्र परिवार की वार्षिक साधारण सभा की बैठक दुर्गा चौक स्थित नसीब प्रिंटिंग प्रेस कार्यालय में सम्पन्न हुई। अध्यक्ष सौमित्र कल्याणी बैकुंठनाथ नंदी ने बताया कि बैठक में सदस्यों ने अपने सुझाव व विचार रखे। अध्यक्ष सौमित्र नंदी ने दुर्गा चौक मित्र परिवार की वार्षिक गतिविधियों से सभी को अवगत करवाया। कोषाध्यक्ष सुधीर शंभरकर ने दुर्गा चौक मित्र परिवार के वार्षिक आय-व्यय का लेखा जोखा प्रस्तुत किया। बैठक की अध्यक्षता रवि रायबोले ने की। दुर्गा चौक मित्र परिवार के साथियों द्वारा महत्वपूर्ण बिंदु पर अपने विचार रखे गए, जिस पर विस्तार से चर्चा की गई। इसके साथ ही दुर्गा चौक मित्र परिवार के शिवाजी महाराज जयंती उत्सव मनाने को लेकर सचिव मनोज नगरकर ने सभी को अवगत करवाया। इस अवसर पर अध्यक्ष सौमित्र कल्याणी बैकुंठनाथ नंदी, सचिव मनोज नगरकर, सहसचिव संतोष यादव, सहसचिव राजबहोर मिश्रा, कोषाध्यक्ष सुधीर शंभरकर, सहसचिव देवेन्द्र चकोले, सदस्य रवि लांजेवार, सदस्य दिनेश शेंडे, सदस्य खुशाल शेंडे, सदस्य प्रशांत खोत्रागड़े, सदस्य प्रमोद उर्फ पम्मा यादव, सदस्य उत्तम महाजन, सदस्य चम्पादास तांडेकर, सदस्य सुभाष भोंडेकर, सदस्य सुरेंद्र यादव, सदस्य अभिषेक शर्मा सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति प्रमुखाता से मौजूद रहे।

## छत्रपति शिवाजी महाराज को समर्पित निबंध चित्रकला प्रतियोगिता

नागपुर. महान देशभक्तों की गौरवशाली गाथाओं से जोड़ने और उनके आदर्शों से प्रेरित करने के उद्देश्य से शनिवार को सुराबर्डी के महात्मा फुले विद्यालय में कक्षा 5वीं और 8वीं के छात्रों के लिए अदाणी फाउंडेशन द्वारा छत्रपति शिवाजी महाराज पर आधारित निबंध और चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। चित्रकला प्रतियोगिता में कक्षा 5वीं के 18 छात्रों ने भाग लिया और अपनी रचनात्मकता से छत्रपति शिवाजी महाराज के सुंदर चित्र बनाए। वहीं, कक्षा 8वीं के 16 छात्रों ने छत्रपति शिवाजी महाराज पर निबंध लिखकर अपने विचार प्रकट किए। निबंध प्रतियोगिता में बच्चों ने छत्रपति शिवाजी महाराज के जीवन, उनके साहस, प्रशासनिक कौशल और देशभक्ति पर सुंदर लेख लिखे।

## तीसरी लाइन जल्द नागपुर से बल्लारशाह तक, नो टेंशन

> वर्धा लाइन का काम लगभग हुआ पूरा

नागपुर.  
उपराजधानी से वर्धा ही नहीं, बल्कि सीधे बल्लारशाह तक ट्रेन दौड़ाने का टेशन जल्द खत्म होने वाला है, क्योंकि नागपुर-वर्धा तीसरी लाइन का काम लगभग पूरा होने की कगार पर है। जल्द ही वर्धा से बल्लारशाह तक तीसरी लाइन की घोषणा के बाद इसका काम भी नागपुर तक पूरा कर लिया गया है। शेष काम साल के अंत तक हो जाएगा, जिससे नागपुर वासियों को सीधे बल्लारशाह तक बिना कोई दिक्कत सफर की सुविधा मिलने वाली है। वर्धा-बल्लारशाह के बीच बन रही थर्ड लाइन पर नागपुर से चिकनी रोड स्टेशन तक तीसरी लाइन तैयार कर ट्रेनों का संचालन शुरू कर दिया गया है। अब तीसरी लाइन का कुछ ही काम शेष है। जल्द ही इसे भी पूरा कर लिया जाएगा। इधर वर्धा-नागपुर तीसरी लाइन का काम भी लगभग पूरा हो गया है। नागपुर-मुंबई लाइन पर वर्धा



जबलपुर से बल्लारशाह तक निर्बाध होगा यातायात नागपुर से राजनांदगांव जाने वाली ट्रेनों को अब तेजी मिलेगी। गाड़ियां गोंदिया में नहीं अटकेंगी, क्योंकि रेलवे ने 230 करोड़ की लागत से यहाँ रेल ओवर रेल बनाया है। ऐसे में जिन गाड़ियों को गोंदिया में नहीं रुकना, वह सीधी इसके ऊपर से होकर निकल जाएंगी। जिससे गाड़ियों का रफ्तार कम होगा और गाड़ियों को तेजी मिलने वाली है। भारतीय रेलवे की महत्वाकांक्षी गोंदिया आरओआर (रेलवे ओवर रेल) परियोजना, जो राजनांदगांव-नागपुर तीसरी रेल लाइन परियोजना का हिस्सा है, जिस पर तीव्र गति से कार्य किया जा रहा है।

व चैन्नई दोनों दिशा की गाड़ियां चलानी पड़ती हैं। परिणाम स्वरूप नागपुर से वर्धा के बीच क्षमता से अधिक गाड़ियां चलाई जाती हैं। जिससे कई दिक्कतों का सामना करना पड़ता था। जैसे ट्रेनों को जगह नहीं मिलना, आउटर पर खड़ा रहना, दुर्घटना के समय रेलवे ट्रेक ठप पड़ जाना आदि हैं। इन समस्याओं को देखते हुए रेलवे ने वर्ष 2018 में तीसरी लाइन की घोषणा की थी, जो नागपुर से वर्धा के बीच बनाई जानी थी। इसका काम भी शुरू हुआ। अभी नागपुर से वर्धा के बीच तीसरी लाइन का काम अंतिम चरण में है। जल्द ही यात्रियों को नागपुर से वर्धा तक तीसरी लाइन की सुविधा मिलने वाली है। इस पर अब वर्धा से बल्लारशाह तक घोषित तीसरी लाइन का काम भी साकार होने की ओर है। ऐसे में नागपुर से बल्लारशाह तक तीसरी लाइन बन जाने पर यात्रियों को और भी ज्यादा सुविधा मिलने वाली है।

## डिजिटल युग में मीडिया की सामाजिक भूमिका महत्वपूर्ण

वाड़ी. डिजिटल क्रांति के दौर में संचार माध्यमों की भूमिका और अधिक प्रभावी हो गई है। मीडिया अब समाज के मुँहों को तेजी से प्रशासन और सरकार तक पहुंचाने में अहम भूमिका निभा रहा है। ऐसे में डिजिटल मीडिया को सामाजिक संवेदनाओं और जागरूकता से विमुक्त नहीं होना चाहिए। यह विचार समाज कल्याण आयुक्त सिद्धार्थ गायकवाड़ ने व्यक्त किए। वे माता रमाई जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि मीडिया को जातिवाद और सामाजिक कुरीतियों से मुक्त होकर निष्पक्ष रिपोर्टिंग करनी चाहिए, जिससे समाज में सकारात्मक बदलाव आ सके। इस अवसर पर प्रख्यात कवि एवं राजकीय विश्लेषक ज्ञानेश वाकडकर और पूर्व नगराध्यक्ष प्रेनाथ झाडे ने स्टूडियो का उद्घाटन किया। कार्यक्रम में नगरसेवक हर्षल काकडे, सुरेंद्र भेंडे, आशिष चंदागावळी सहित अनेक गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति रही। समाज कल्याण उपायुक्त सिद्धार्थ गायकवाड़, वाड़ी के पीआईडी राजेश तटकरे, यातायात पीआईडी सारंग मीराशी, पीएसआई विजय धुमाल ने भी स्टूडियो का दौरा कर उसकी सराहना की। इस अवसर पर सुप्रसिद्ध राष्ट्रीय प्रबोधनकार अनिरुद्ध शेवाळे एवं गायक ललित येडे, लोमेश भारती, सिद्धार्थ कव्वाल, विशाल भास्कर, अमर तागडे, किरण मेश्राम, ममता गोंडेस्वार, पल्लवी गंगाले सहित कुल 10 कलाकारों ने भी गीतों की मनमोहक प्रस्तुति दी। कलाकारों को सम्मान चिन्ह एवं पुष्पचूड़ देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन पत्रकार संघपाल गडलिंग ने किया, जबकि आभार प्रदर्शन पत्रकार सौरभ पाटील ने किया।

## ओबीसी छात्रों को नहीं मिला आधार योजना का लाभ

> उच्च शिक्षा लेने वाले छात्र चिंतित

नागपुर.  
सरकारी छात्रावास में प्रवेश नहीं मिलने पर राज्य सरकार की आधार योजना के तहत आर्थिक सहायता मिलने की उम्मीद थी, लेकिन अब तक पात्र छात्रों को यह सहायता नहीं मिल सकी है। इससे उच्च शिक्षा के लिए शहर में किराए पर रहने वाले ओबीसी, वीजेपीटी, एसबीसी छात्रों की चिंता बढ़ गई है। राज्य में ओबीसी छात्रों के लिए 52 सरकारी छात्रावास शुरू किए गए हैं। लेकिन छात्र संख्या अधिक होने के कारण जिन छात्रों को छात्रावास में प्रवेश नहीं मिला, उनके लिए 'ज्ञानय्योति सावित्रीबाई फुले आधार योजना' को भी नहीं मिला है। यह योजना व्यावसायिक और गैर-व्यावसायिक पाठ्यक्रमों की पढ़ाई कर रहे छात्रों के लिए है। इसके तहत पात्र छात्रों के बैंक खाते में भोजन, निवास और जीवन-यापन भत्ता भेजा जाना था। इस योजना को इस वर्ष से लागू किया गया था और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी), विमुक्त जाति, घुमंतू जनजाति (वीजेपीटी) और विशेष पिछड़ा वर्ग (एसबीसी) के छात्रों के खाते में फरवरी 2025 तक पूरी राशि जमा होने की उम्मीद थी। लेकिन अब तक पहला हिस्सा भी जारी नहीं किया गया है। योजना के तहत एक शैक्षणिक वर्ष के लिए महानगरों में पढ़ने वाले छात्रों को 60,000 रुपये, जिला मुख्यालयों पर पढ़ने वालों को 50,000 रुपये और तालुका स्तर पर रहने वाले छात्रों को 45,000 रुपये दिए जाने थे। लेकिन इस राशि के न मिलने से छात्रों की परेशानियां बढ़ गई हैं। छात्रों और अभिभावकों ने सरकार से जल्द से जल्द इस योजना की राशि जारी करने की मांग की है ताकि आर्थिक रूप से कमजोर तबके के छात्र बिना किसी बाधा के अपनी पढ़ाई जारी रख सकें।

# जिला बैंक अध्यक्ष बच्चू कडू को सहकारिता विभाग का नोटिस

अमरावती.

सत्तारूढ़ दल ने उपनियमों में सुझाए गए संशोधनों को अस्वीकार नहीं किया, लेकिन अपने पांच निदेशकों के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। अब विपक्ष ने जिला केंद्रीय सहकारी बैंक के अध्यक्ष, पूर्व विधायक बच्चू कडू पर निशाना साधा है। उनकी एक याचिका पर जिला संयुक्त रजिस्ट्रार ने अध्यक्ष बच्चू कडू को निदेशक पद से अयोग्य घोषित करने का नोटिस जारी किया है, जिससे जिले के सहकारी क्षेत्र में खलबली मची है।

बच्चू कडू के जिला अध्यक्षता बैंक की बागडोर संभालने के बाद, पूर्व अध्यक्ष बबलू देशमुख के समूह ने सत्तारूढ़ दल के खिलाफ शिकायतें

> विभागीय संयुक्त पंजीयक ने 24 फरवरी तक मांगा जवाब



दरज करना शुरू कर दिया। सत्तापक्ष द्वारा लिए गए कई महत्वपूर्ण निर्णयों के खिलाफ मंडलीय संयुक्त निबंधकों के साथ यह उनका समूह ने सहकारिता मंत्री से लेकर हाईकोर्ट तक का सफर किया। पिछले महीने सत्तारूढ़ दल द्वारा सुझाए गए उपनियमों में संशोधन को बबलू देशमुख समूह द्वारा आपत्ति

जताए जाने के बाद खारिज कर दिया गया था। इसके तुरंत बाद जैसे ही कोर्ट ने सत्ता पक्ष के पांच निदेशकों के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव को हरी झंडी दिखायी, विभागीय सह निदेशकों ने 14 फरवरी को अविश्वास प्रस्ताव के लिए विशेष बैठक बुलाई है। इस बीच, बबलू देशमुख समूह

के निदेशक हरिभाऊ मोहोड ने 11 निदेशकों के साथ बच्चू कडू को बैंक निदेशक के पद से अयोग्य घोषित करने के लिए याचिका दायर की। इसमें उन्होंने सबूत दिया था कि नासिक डिस्ट्रिक्ट कोर्ट ने उन्हें एक मामले में एक साल की सजा सुनाई थी। उपविधि में ऐसा प्रावधान है कि जिन निदेशकों को बैंक के उपनियमों के तहत एक वर्ष से अधिक की सजा हुई है, वे पद के लिए अयोग्य हैं। इन निर्णयों के आधार पर विभागीय संयुक्त पंजीयक ने "आपको अयोग्य क्यों नहीं ठहराया जाना चाहिए, और आपको अगले पांच वर्षों के लिए उक्त पद धारण करने से अयोग्य क्यों नहीं ठहराया जाना चाहिए", ऐसा नोटिस

## 24 फरवरी को करें अपनी गवाही दर्ज

नोटिस में कहा गया है कि कारण बताने के लिए यदि वे मौखिक बयान देना चाहते हैं, तो उन्हें 24 फरवरी को दोपहर 3 बजे अपनी गवाही दर्ज करने के लिए व्यक्तिगत रूप से या किसी अधिकृत प्रतिनिधि के माध्यम से उपस्थित होना होगा। यदि समय सीमा के भीतर आवश्यक साक्ष्यों के साथ संतोषजनक स्पष्टीकरण प्रस्तुत नहीं किया जाता है या सुनवाई में वह अनुपस्थित रहते हैं और प्रस्तुत मामले में कुछ भी कहना चाहते हैं तो इसे ध्यान में रखते हुए आगामी निर्णय लिया जाएगा।

बैंक अध्यक्ष बच्चू कडू को भेजा है।

# ट्रैक्टर ने ऑटो को मारी टक्कर, एक की मौत, एक महिला घायल

अकोला.

&gt; अन्य यात्रियों की बच गईं जान

अकोला की मुर्तिजापुर तहसील में घाटा फटा के पास एक ट्रैक्टर ने ऑटो को टक्कर मार दी। इस हादसे में 35 वर्षीय युवक की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि एक महिला गंभीर रूप से घायल हो गई।

यह घटना रात के समय की है। अमरावती जिले के गनोरी का एक परिवार किसी देवदर्शन के लिए मुर्तिजापुर में एक स्थान पर गया था। कार्यक्रम खत्म करने के बाद ऑटो पिंजर से मुर्तिजापुर रोड होते हुए वापस गनोरी जा रहा था। तभी घाटा शिंदे फाटा के पास अज्ञात ट्रैक्टर ने ऑटो को टक्कर मार दी। ऑटो में सवार 35 वर्षीय गोपाल सुरेश पचरे ऑटो से नीचे गिर गए और ट्रैक्टर का पहिया उनके सिर पर चढ़ने से उनकी मौत पर ही मौत हो गई। वहीं, छाया नोलेशा पचरे गंभीर रूप से घायल हो



गई। इस ट्रैक्टर की ट्रॉली में सोमेट भरा था।

मृतक के परिजनों ने बताया कि ट्रैक्टर की एक ही फ्रंट लाइट जलने के कारण यह हादसा हुआ। घायलों को श्रीमती लक्ष्मीबाई देशमुख उपजिला

अस्पताल लाया गया। घटना की जानकारी मिलने पर मुर्तिजापुर ग्रामीण पुलिस मौके पर पहुंची और दुर्घटना के संबंध में मुर्तिजापुर ग्रामीण पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया और आगे की जांच की जा रही है।

## अमरावती में 22 हजार से अधिक महिलाएं लाड़ली बहन योजन के लिए अपात्र

&gt; आंगनवाड़ी सेविकाओं ने सर्वेक्षण का किया बहिष्कार

अमरावती.

राज्य सरकार ने अब मुख्यमंत्री लड़की बहन योजना में एक नया मानक स्थापित किया है। ऐसे में अमरावती जिले की 22 हजार 472 महिलाएं मापदंड में खरी नहीं उतरने के कारण मुख्यमंत्री की लाड़ली बहन के लिए अपात्र हो गयीं हैं। अमरावती जिले में लाड़ली बहन योजना के लिए 7 लाख 20 हजार 575 आवेदन प्राप्त हुए थे, जिनमें से 6 लाख 98103 पात्र थे, जबकि 14 लाड़ली बहनों ने स्वयं



आवेदन कर योजन का लाभ लेने से मना कर दिया। वहीं, दूसरी ओर जिले में आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं ने पुराने

फॉर्म भरने के लिए 50 रुपए की राशि नहीं मिलने के चलते लाड़ली बहन के सर्वेक्षण का बहिष्कार कर दिया है।

## इंस्टाग्राम स्टोरी विवाद में 23 वर्षीय युवक की चाकू मारकर हत्या

हिंमनघाट. माधनकर में सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर पोस्ट की गई एक स्टोरी को लेकर हुए विवाद में 23 वर्षीय युवक की चाकू घोंपकर हत्या कर दी गई। यह घटना 8 फरवरी की रात करीब 11 बजे घटी।

मृतक युवक की पहचान हिंमंशु किशोर विमान के रूप में हुई है। पुलिस द्वारा प्राप्त जानकारी के अनुसार, हिंमंशु और आरोपी मानव जुमनाके के बीच करीब डेढ़ महीने पहले इंस्टाग्राम स्टोरी को लेकर विवाद हुआ था।

8 फरवरी की रात मानव जुमनाके ने हिंमंशु को विवाद सुलझाने के लिए पिंपलगांव माधनकर बुलाया। हिंमंशु अपने दो दोस्तों के साथ वहां पहुंचा, लेकिन वहां पर उसकी मानव जुमनाके से फिर बहस हो गई।

## पंजीकरण के बावजूद सोयाबीन की खरीद नहीं, किसानों को नुकसान > तो मूल्य अंतर की राशि देने की मांग

अकोला.

महाराष्ट्र के सोयाबीन उत्पादक किसानों ने फसल को न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) पर बेचने के लिए 2024-25 सीजन में ऑनलाइन पंजीकरण किया था। सरकार द्वारा निर्धारित अंतिम तिथि 6 फरवरी तक थी, लेकिन इस तिथि तक पंजीकृत हजारों किसानों से सरकार ने नाफेड के माध्यम से सोयाबीन की खरीद नहीं की।

इस कारण राज्य के हजारों किसानों को भारी नुकसान झेलना पड़ रहा है। अब किसान संगठनों की मांग है कि सरकार पंजीकृत किसानों की सोयाबीन खरीदने के लिए खरीद अवधि बढ़ाए।

यदि ऐसा नहीं किया गया, तो सरकार को किसानों को मूल्य अंतर की राशि तुरंत देने के लिए कदम उठाने चाहिए। यह मांग वार्शम जिला परिषद के पूर्व सदस्य नत्थुजी कापसे ने सरकार को सौंपे गए ज्ञापन में की है।

न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) योजना के तहत नाफेड द्वारा सोयाबीन की खरीद शुरू में 12% से अधिक नमी होने के कारण गलत गई थी। बाद में, नाफेड द्वारा बारदाना (बोरे) उपलब्ध न कराए जाने के कारण खरीद केंद्रों पर फसल की खरीद पूरी तरह से बंद हो गई। 25 जनवरी को नाफेड द्वारा बारदाना उपलब्ध कराने के बाद खरीद प्रक्रिया शुरू हुई, लेकिन 31 जनवरी तक ही खरीद की योजना थी।

इस बीच, खरीद केंद्र पहले से खरीदी गई सोयाबीन से भर गए थे, और वेयरहाउस तक स्टॉक पहुंचाने के लिए ट्रकों की लंबी कतारें लग गई थीं। सरकार ने बाद में खरीद की

समय सीमा 6 फरवरी तक बढ़ा दी, लेकिन इसके बावजूद पंजीकृत हजारों किसानों की फसल अब भी खरीदी नहीं गई है। इस साल किसानों को अनियमित बारिश और प्राकृतिक आपदाओं के कारण भारी नुकसान झेलना पड़ा।

उत्पादन में पहले से ही कमी थी, ऊपर से बाजार में सोयाबीन की कीमत न्यूनतम समर्थन मूल्य से ₹ 800- ₹ 900 प्रति क्विंटल कम चल रही है। इसीलिए इस साल बड़ी संख्या में किसानों ने नाफेड के तहत ऑनलाइन पंजीकरण किया।

राज्य के सोयाबीन उत्पादक किसान प्राकृतिक और आर्थिक संकटों से बुरी तरह प्रभावित हो चुके हैं। ऐसे में सरकार को चाहिए कि वह खरीद अवधि 28 फरवरी तक बढ़ाए या फिर पंजीकृत किसानों को मूल्य अंतर की राशि तुरंत देने का निर्णय ले।

## अवैध रेत तस्करी कब होगी बंद

गोंदिया.

सड़क अर्जुनी तहसील में रेत घाट से रेत में बड़ी मात्रा में रेत की तस्करी की जा रही है। राजस्व विभाग के कर्मचारियों को इसकी जानकारी होने के बावजूद वे इसे नजरअंदाज कर रहे हैं। ग्रामीणों द्वारा सवाल किया जा रहा है कि रेत तस्करी को खुली छूट मिल गई है और यह अवैध रेत तस्करी कब बंद होगी।

सड़क अर्जुनी तहसील के पिपरी, राका, सौंदड़, बामनी, फुटाला, वडेगांव, घाटबोरी तेली, सितेपार, कोदामेडी, पांढरी, घोटी, मालीजुंगा, कोसमतोडी, रोपार, घाटबोरी आदि घाटों से ट्रैक्टर और टिप्पर का उपयोग करके बड़े पैमाने पर रेत के समय अवैध रेत तस्करी होने की तस्वीर सामने आई है। कुछ स्थानों पर राजस्व विभाग जल्दबाजी में कार्रवाई कर रहा है। कुछ जगहों पर रेत तस्करी को पनाह दिए जाने की तस्वीरें सामने आई हैं।

तहसील के पिपरी, राका, सावांगी, चिखली, दल्ली, सौंदड़, गोंडमरी, कोदामेडी, घाटबोरी, परसोडी, रोपार और वाडेगांव क्षेत्रों में नाले के ऊपरी हिस्से में विभिन्न स्थानों पर रेत के टीले बन गए हैं। इस रेत का निर्यात रात में किया जाता है। रेत तस्करी के ठेकेदार अब परेशानी का सबब बन गए हैं। वे ट्रैक्टरों और टिप्परों का उपयोग करके अवैध रेत की तस्करी करते देखे गए हैं।

## प्रेमी से मिलने के लिए चुराई बाइक, पुलिस ने की बरामदगी

गोंदिया. प्यार के जुनून में दो नाबालिग लड़कियों ने बड़ा कदम उठाया और अपने प्रेमी से मिलने के लिए एक बाइक चुरा ली। यह मामला 8 फरवरी को सामने आया, जब गोंदिया पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए दोनों लड़कियों को हिरासत में लेकर बाइक जब्त कर ली। मामला शहर के सिंधी कॉलोनी का है, जहां रहने वाले गोपालदास मुर्जानी की बाइक उनके घर के सामने से चोरी हो गई। पुलिस जांच में पता चला कि दो नाबालिग लड़कियां सुबह करीब 10:30 बजे इलाके में पैदल घूम रही थीं और मौका देखकर बाइक चुरा ली। जैसे ही पॉइंट ने चोरी की शिकायत दर्ज कराई, पुलिस ने जांच शुरू कर दी। कुछ ही समय में पुलिस ने बाइक बरामद कर ली और दोनों लड़कियों को हिरासत में ले लिया।

## उच्च न्यायालय ने दिया जिला सहकारी बैंक चुनाव कराने का आदेश

गोंदिया.

जिला मध्यवर्ती सहकारी बैंकों के लिंबित चुनाव को लेकर उच्च न्यायालय ने 30 जनवरी 2025 को अपना महत्वपूर्ण फैसला सुनाया। न्यायालय ने आदेश दिया कि आगामी छह माह के भीतर बैंक चुनाव संपन्न कराए जाएं। साथ ही, वर्तमान संचालक मंडल को इस अवधि में कोई बड़ा निर्णय न लेने के निर्देश दिए गए हैं। इस फैसले से पिछले 14 वर्षों से लिंबित चुनाव का रास्ता साफ हो

गया है। न्यायालय के इस आदेश के बाद बैंक की नियुक्ति प्रक्रिया भी प्रभावित हो सकती है। जिला मध्यवर्ती सहकारी बैंक ने नाबार्ड के दिशानिर्देशों के विरुद्ध जाकर 93 वैयक्तिक सभासद बनाए थे, जिसके खिलाफ बैंक के एक सभासद ने उच्च न्यायालय में याचिका दाखिल की थी। इस पर न्यायालय ने चुनाव प्रक्रिया पर कोई बंधन नहीं लगा दिया था, जिसके कारण पिछले 14 वर्षों से बैंक में चुनाव नहीं हो सके। चुनाव न होने के कारण केवल

5 वर्षों के लिए चुनाव संचालक मंडल ही बैंक का संचालन कर रहा था, लेकिन अब न्यायालय के आदेश के बाद 6 माह के भीतर चुनाव कराना अनिवार्य हो गया है।

उच्च न्यायालय ने अपने आदेश में यह भी स्पष्ट किया कि यदि आवश्यक हुआ तो शासन बैंक पर प्रशासक नियुक्त कर सकता है। इस फैसले के बाद बैंक की सभी महत्वपूर्ण गतिविधियों पर सीमाएं लागू हो गई हैं और नियुक्ति प्रक्रिया भी बाधित हो सकती है।

## गोंदिया जिले में अलग-अलग घटनाओं में कई लोग घायल

गोंदिया.

गोंदिया. गोंदिया जिले के सोनी निवासी आत्माराम पालिकराम पटले (51) और बोरोटोला मोहागांव निवासी राधेश्याम चेतनलाल टेंबरे (42) मोटरसाइकिल (क्र. एमएच 35 - वाई 1090) से बाजार चौक कुलचूर से मोहागांव जा रहे थे। इसी दौरान किसान किमान चौक में एक अज्ञात ट्रैक्टर ने उनकी मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी। इस हादसे में राधेश्याम गंभीर रूप से घायल हो गया, जबकि आत्माराम को मामूली चोटें आईं। आत्माराम की शिकायत पर ग्रामीण पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। इस मामले की जांच हवलदार कर रहे हैं।

गोंदिया (का). बालाघाट जिले के लिंगा देवरी निवासी बादल सुखदास बागडे (29) साप्ताहिक बाजार में खरीदारी करने आगांव आया था। इस दौरान आगांव निवासी दिनेश भैयालाल तरोने (46) और तुलसी उर्फ फेन्या मेंडे ने मिलकर उसे बिना किसी कारण ईट से मारकर घायल कर दिया। बादल की शिकायत पर आगांव पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। इस मामले की जांच हवलदार कुंभरे कर रहे हैं।

गोंदिया (का). गडचिरोली जिले के चिखली, कुरुखेड़ा निवासी गोकुल अभिमन्यू खांडवावे (30)



और राजेश सखाराम मडावी (24) मोटरसाइकिल (क्र. एमएच 33 - एएन 5358) से गोंदिया से आगांव होते हुए अपने गांव जा रहे थे। इसी दौरान ठाणा गांव के पास एक अन्य मोटरसाइकिल (क्र. एमएच 49 - एएन 3180) के चालक ने लापरवाहीपूर्वक वाहन चलाते हुए ट्रक को ओवरटेक करने के प्रयास में उनकी बाइक को टक्कर मार दी। इस हादसे में राजेश की मौत हो गई, जबकि गोकुल घायल हो गया। गोकुल की शिकायत पर आगांव पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। इस मामले की जांच पुलिस उपनिरीक्षक वलसे कर रहे हैं।

गोंदिया (का). रावणवाड़ी थाना क्षेत्र के दासगांव खुर्द निवासी मिथुन चेतलाल चौधरी (24) और एक महिला ने फिर्दादी के पिता के साथ विवाद करते हुए गाली-गलौज शुरू कर दी। जब फिर्दादी ने उन्हें रोकने का

प्रयास किया, तो मिथुन ने हंसिया से उसके पेट पर हमला कर दिया। वहीं, महिला आरोपी ने उसकी पीठ और कमर पर लात-चूंसों से मारकर उसे नीचे गिरा दिया। जांच

फिर्दादी का पिता बीच-बचाव करने आया, तो आरोपियों ने उसके साथ भी मारपीट कर दी और जान से मारने की धमकी दी। फिर्दादी की शिकायत पर रावणवाड़ी पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। इस मामले की जांच हवलदार गौत कर रहे हैं।

गोंदिया, ब्यूरो. जिले में रेत तस्करी के मामले लगातार बढ़ते जा रहे हैं। पुलिस और राजस्व विभाग की सख्ती के बावजूद अवैध रेत खनन पर लगाम नहीं लगा पा रही है। इसी कड़ी में आगांव थाना क्षेत्र के मोहनटोला में गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने कार्रवाई करते हुए बाघ नदी से अवैध रूप से रेत ढोने वाले दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपी किंडोंगार निवासी शुभम हरिचंद बहेकार (30) और एक नौलकंड कोरे (30) के पास से एक ब्रांस रेत और वाहन सहित कुल 8 लाख 56 हजार रुपये का माल जब्त

## एक की मौत, चोरी और रेत तस्करी के मामले दर्ज, ट्रैक्टर की टक्कर में दो घायल

किया गया है। आगांव पुलिस ने दोनों आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। इस मामले की जांच हवलदार उड्के कर रहे हैं।

गोंदिया, ब्यूरो. जिले में चोरी की दो घटनाएं सामने आई हैं, जिनमें चोरों ने मोटरसाइकिल और आभूषणों पर हाथ साफ कर दिया। पहली घटना आगांव थाना क्षेत्र के गोंदिया-आगांव मार्ग पर हुई, जहां तिगांव निवासी नरेंद्र टीकाराम नेंद्रेकर (49) की मोटरसाइकिल (क्र. एमएच 31 - एफएएन 6956) किसी अज्ञात चोर ने चोरी कर ली। इस बाइक की कीमत करीब 40 हजार रुपये बताई जा रही है। दूसरी घटना रामनगर थाना क्षेत्र के झारकानगर कन्होटोली की है। यहां सुनील वासुदेव बाला (43) अपने परिवार के साथ बाहर गया हुआ था। इसी दौरान अज्ञात चोरों ने उसके घर में घुसकर कुल 2 लाख 89 हजार 500 रुपये का माल चोरी कर लिया, जिसमें 2 लाख 50 हजार रुपये नकद और सोने-चांदी के आभूषण शामिल थे। दोनों मामलों में पुलिस ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है।

गोंदिया जिले में लगातार बढ़ रही सड़क निरंधारताओं, चोरी और अवैध रेत तस्करी की घटनाएं चिंता का विषय बन गई हैं। पुलिस ने इन सभी मामलों में जांच शुरू कर दी है।

## वन्यजीव तस्करी मामलों का हुआ भंडाफोड़, हिरासत में चार तस्कर

अकोला.

&gt; नागपुर से एक डॉक्टर रंगे हाथ गिरफ्तार

अकोट में पुणे सीमा शुल्क विभाग और अकोला वन विभाग ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए तेंदूप की खाल की तस्करी करने वाले एक गिरोह का भंडाफोड़ किया है। इस कार्रवाई के दौरान अकोट से तीन आरोपियों को तेंदूप की खाल के साथ गिरफ्तार किया गया। इसी मामले में अब एक डॉक्टर को, कछुओं की तस्करी करते हुए रंगे हाथ गिरफ्तार किया गया है।

अकोट तेंदूप की खाल तस्करी मामले का मुख्य आरोपी बाबा फरार है और वन विभाग मामले की जांच कर रहा है। मास्टरमाइंड राजकुमार सिक के मोबाइल नेटवर्क के संपर्क में रहने वाले 4 आरोपियों को फौजिलिन के साथ अमरावती जिले से गिरफ्तार किया गया। इस मामले में एक और वन्य जीव तस्करी को वन विभाग ने



नागपुर से गिरफ्तार किया है। इस फौजिलिन तस्करी का मुख्य सरना किसन गायकवाड़ है। इन आरोपियों के संपर्क में रहने वाले एक वन्यजीव तस्करी डॉक्टर को जाल बिछाकर नागपुर के मल्टीस्टोरी हॉस्पिटल में छापा मारकर गिरफ्तार किया गया। इस मामले में वन विभाग ने फर्जी ग्राहक बनकर 10 लाख रुपये

में कछुआ खरीदने का सौदा करने वाले डॉक्टर अशोक बिलालेकर को नागपुर से गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार डॉक्टर पिछले तीन साल से राजकुमार के संपर्क में था। साथ ही वन विभाग को जानकारी मिली है कि गिरफ्तार डॉक्टर के संपर्क में कई अन्य वन्य जीव तस्करी करने वाले गिरोह भी हैं। वन्य जीव तस्करी

वन्य जीव तस्करों पर शिकंजा कसने की उम्मीद उम्मीद है कि आने वाले समय में वन्य जीवों की तस्करी करने वाले कई गिरोह वन विभाग के हथके चढ़ेंगे अंधविश्वास के लिए जंगली जानवरों की तस्करी करने वाले गिरोह अकोला जिले और राज्य भर में सक्रिय हो गए हैं और वन विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों से इस संबंध में गंभीर कार्रवाई की उम्मीद है।

मामले में वन विभाग अब तक आठ आरोपियों को गिरफ्तार कर चुका है। अकोट कोर्ट ने सात आरोपियों को जेल भेज दिया है और उनमें से कछुओं की तस्करी करने वाले डॉक्टर को वन हिरासत की सजा सुनाई गई है। वन विभाग के अधिकारियों ने जानकारी दी है।

## पानी की टंकी गिरने से मजदूर घायल

गोंदिया. तिरोड़ी तहसील के सालेबर्डी में विश्रामबाबा मंदिर में निर्माण कार्य के दौरान एक मजदूर पानी की टंकी गिर गई, जिससे उसके दोनों पैर टूट गए। घायल मजदूर का नाम रामसिंह कुलपत बाभरे (55) बताया गया है।

विश्राम बाबा मंदिर को पर्यटन निधि के तहत विकास कार्यों के लिए निधि प्राप्त हुई है। इससे बुनियादी सुविधा और विकास कार्यों किए जा रहे हैं। इस विकास कार्य में लोहे की रॉड खड़ी करके प्लास्टिक की पानी की टंकी स्थापित की गई थी। यह काम पिछले कुछ दिनों से चल रहा है। रविवार को मंदिर में रखरखाव का काम करने वाला कर्मचारी रामसिंह टंकी भरने के बाद इंजन बंद करने गया। इसी बीच टंकी का स्टैंड और पानी से भरी टंकी गिर गई, रामसिंह टंकी के नीचे दब गया। जब वह चिल्लाया तो आसपास के लोग दौड़ पड़े। इस घटना में रामसिंह के दोनों पैर टूट गए, उसे तुरंत गोंदिया के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया।

## अप्रमाणित कीटनाशक बना किसानों के लिए खतरा

अकोला.

खेतों में कीट नियंत्रण के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले कीटनाशक अप्रमाणित पाए गए हैं। इस मामले में संबंधित कंपनी पर दंडात्मक कार्रवाई की गई है। विभिन्न फसलों को कीटों से बचाने के लिए कीटनाशकों का बड़े पैमाने पर उपयोग किया जाता है। कहा जाता है कि कृषि उत्पादकता बढ़ाने में कीटनाशक एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं।

कीटनाशकों को दो प्रमुख श्रेणियों में विभाजित किया जाता है - अंतःप्रवाही या दैहिक कीटनाशक, जिनका अवशोषण या दीर्घकालीन प्रभाव होता है, और स्पर्शजन्य कीटनाशक, जिनका अवशोषण प्रभाव नहीं होता। किसानों द्वारा कीटनाशकों का छिड़काव मुख्य रूप से खेतों में किया जाता है, इसलिए सरकार ने इनके उपयोग के लिए कुछ मानक

तय किए हैं। हालांकि, कई बार अत्यधिक मात्रा में कीटनाशकों का छिड़काव किया जाता है, जिससे उनकी विषाक्तता फसलों पर पड़ती है और फसलें नष्ट हो जाती हैं। इसीलिए कृषि विभाग बार-बार अप्रमाणित कीटनाशकों के उपयोग से बचने की सलाह देता है। अकोला जिले में एक कंपनी द्वारा वितरित किए जा रहे कीटनाशकों के अप्रमाणित होने का खुलासा हुआ है। फरीदाबाद स्थित केंद्रीय कीटनाशक प्रयोगशाला की जांच में इस बात की पुष्टि हुई। इसके बाद मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी ने संबंधित कंपनी पर 80 हजार रुपये का जुर्माना लगाया है। खरीफ सीजन 2024 में 8 जून को कृषि विभाग की टीम ने ट्रांसपोर्ट नगर (येवता) स्थित वीएसपी क्रॉप साइंस कंपनी की जांच की। इस दौरान वी.जे. क्रॉप साइंस कंपनी के उत्पादित कीटनाशकों के नमूने लिए गए और अमरावती की

प्रयोगशाला में जांच के लिए भेजे गए। जांच में इन्हें अप्रमाणित पाया गया। इसके बाद दूसरी बार पुष्टि के लिए फरीदाबाद स्थित केंद्रीय कीटनाशक प्रयोगशाला में भेजा गया, जहां फिर से यह अप्रमाणित पाया गया। बाजार में बिकने वाले नकली और अप्रमाणित कीटनाशकों को रोकना कृषि विभाग के लिए एक बड़ी चुनौती बन गया है। किसानों को उच्च गुणवत्ता वाले खाद, बीज और कीटनाशक उपलब्ध कराने के लिए विशेष जांच दलों द्वारा निरंतर निरीक्षण किए जा रहे हैं। इस संबंध में जिला कृषि विकास अधिकारी डॉ. तुषार जाधव और महेंद्र साल्के ने जानकारी दी।

किसानों को जागरूक रहना चाहिए और प्रमाणित कंपनियों के उत्पाद ही खरीदने चाहिए ताकि उनकी फसल और मेहनत बर्बाद न हो।

